

Πώς εορταζόταν η 28η Οκτωβρίου στο Βλάση



Μέχρι το 1982 που το δημοτικό σχολείο του χωριού Βλάση έβαλε οριστικά και αμετάκλητα λουκέτο λόγω έλλειψης μαθητών η 28η Οκτωβρίου, όπως και οι άλλες εθνικές γιορτές, γιορταζόταν με ιδιαίτερη λαμπρότητα. Σημαιοστολισμός, ποιήματα, παιδικό θέατρο, ομιλίες, καταθέσεις στεφάνων μπροστά στο ηρώο πεσόντων ήταν στην ημερήσια διάταξη. Τα χρόνια πέρασαν, η μετανάστευση και η αστυφιλία οδήγησαν το Βλάση, όπως και όλα τα χωριά της περιοχής, σε μαρασμό. Το δημοτικό σχολείο καταρρέει και στους δρόμους, με εξαίρεση τους καλοκαιρινούς μήνες, δεν ακού-

γονται παιδικές φωνές. Η φωτογραφία είναι βγαλμένη την 28η Οκτωβρίου 1970 έξω από την εκκλησία του χωριού. Δεξιά στον ιερέα Σπυρίδωνα Ασημάκη διακρίνονται κατά σειρά: ο Κώστας Μαρινόπουλος, ο Γιώργος Κακούρης, ο Κώστας Πετρόπουλος, ο Δημήτρης Κακούρης και ο Ιωάννης Ζάκης. Αριστερά του ιερέα διακρίνονται κατά σειρά: ο Τάσος Μητρόπουλος, η Βούλα Μαρινοπούλου σύζυγος Αθανασίου, η Τασία Θεοδωρακοπούλου σύζυγος Αντωνίου, η Παναγιώτα Κακούρη σύζυγος Δημητρίου και η Μαρία Κοτσοβόλου σύζυγος Αναστασίου.

Καμπάνα σε ελαιοπαραγωγούς

Βαριά πρόστιμα έπεσαν σε 118 ελαιοπαραγωγούς της περιοχής της Χώρας για εικονικά τιμολόγια που προήλθαν από πανωγραψίματα για την επιδότηση. Το αξιοσημείωτο είναι ότι οι παραγωγοί απαλλάχτηκαν από τη δικαιοσύνη στο ποινικό μέρος όχι όμως και από τα διοικητικά πρόστιμα. Όλα ξεκίνησαν όταν το 2002 σε ελαιοτριβείο της περιοχής έγινε έλεγχος και διαπιστώθηκε ότι γινόταν πανωγράψιμο στις ποσότητες του λαδιού. Η υπόθεση έφτασε στην δικαιοσύνη και όπως αναφέραμε «έπεσαν» τσουχτερά πρόστιμα. Έτσι οι εμπλεκόμενοι παραγωγοί καλούνται να τακτοποιήσουν τις υποχρεώσεις τους προς την Εφορία. Για κάθε τιμολόγιο καλούνται να πληρώσουν το ποσό των 293 ευρώ. Στις περιπτώσεις που υπάρχουν περισσότερα από ένα τιμολόγια τότε το πρόστιμο λειτουργεί αθροιστικά.

Αθώωθηκε ο Στραβόλαιμος

Ο πρώην δήμαρχος Πεταλιδίου Γιώργος Στραβόλαιμος που είχε κατηγορηθεί από δημότη ότι προχώρησε τις διαδικασίες διοικητικής αποβολής άλλου δημότη από δημοτικό χώρο, δηλαδή είχε κατηγορηθεί για παράβαση καθήκοντος, κρίθηκε αθώος στις 14 Οκτωβρίου 2008 από το Εφετείο Πλημμελημάτων. Η ακροαματική διαδικασία έδειξε ότι ο πρώην δήμαρχος είχε δίκιο αφού δεν επρόκειτο για δημοτικό χώρο αλλά για χώρο που νόμιμα ανήκε σε δημότη.

Αποδήμησε εις Κύριον...

Σε ηλικία 93 χρονών αποδήμησε εις Κύριον ο Θεοδόσιος Δρακόπουλος από το χωριό Χαραυγή. Η νεκρώσιμος ακολουθία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου 2008 στις 5 το απόγευμα στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Χαραυγής με την παρουσία της γυναίκας του Θεοδώρας, των παιδιών του Ελένης Δρακοπούλου, Γιώργου Δρακόπουλου, Δέσποινας Δρακοπούλου, Αθανασίου Δρακόπουλο και Παναγιώτας Δρακοπούλου, των εγγονών του, των ανιψιών του, των λοιπών συγγενών και πλήθος κόσμου από τη Χαραυγή και τα διπλανά χωριά. Η σύνταξη της εφημερίδας εκφράζει τα συλλυπητήρια στους οικείους του.

Γεώτρηση στη Δροσιά

Μέσα στα άμεσα σχέδια του διπλανού μας δήμου Πεταλιδίου είναι να πραγματοποιήσει γεώτρηση στο χωριό Δροσιά (Ζαίμογλι) προκειμένου μεταξύ των άλλων να βρεθεί νερό για να ποτιστεί και το υπάρχον στο χωριό γήπεδο. Το έργο θα ενταχθεί στον ΟΠΑΑΧ και η διαδικασία που θα ακολουθηθεί προβλέπει την εκπόνηση σχετικής έκθεσης από το ΙΓΜΕ και μετά την υπόδειξη του κατάλληλου χώρου θα ξεκινήσει η ανόρυξη των δοκιμαστικών γεωτρήσεων.

Νέο ξενοδοχείο στο Πεταλίδι

Μια νέα ξενοδοχειακή μονάδα 84 κλινών θα δημιουργηθεί στην πρωτεύουσα του διπλανού μας δήμου Πεταλιδίου. Μάλιστα πρόσφατα τροποποιήθηκε η απόφαση έγκρισης των περιβαλλοντικών όρων για την ίδρυση και λειτουργία ξενοδοχείου κλασικού τύπου δυναμικότητας, όπως αναφέραμε παραπάνω, 84 κλινών, στην εκτός οικισμού θέση "Λουτρό ή Κάμπος" του Πεταλιδίου, ιδιοκτησίας "Ελαιώνας - Petalidi A.E." Σύμφωνα με τα καινούργια στοιχεία της αρχιτεκτονικής μελέτης, θα καταργηθεί το γήπεδο αντισφαίρισης στη ΒΑ πλευρά του γηπέδου, που βρίσκεται σε μικρή απόσταση από τις ορατές αρχαιοτήτες. Θα καταργηθούν οι δύο μικροί χώροι στάθμευσης οχημάτων στη ΝΑ πλευρά του γηπέδου, καθώς και ο χώρος στάθμευσης λεωφορείων στην ανατολική πλευρά, δεδομένου ότι βρίσκονται σε άμεση επαφή με τον αρχαιολογικό χώρο. Μετά από αυτές τις αλλαγές η πορεία του έργου θα ολοκληρωθεί απρόσκοπτα.

Σχεδιάζουν έργα στα Χιλιχώρια

Ο διπλανός μας δήμος Χιλιχωρίων προωθεί αυτή την περίοδο μια σειρά από μελέτες έργων που μπορούν να ενταχθούν στα ΟΠΑΑΧ. Ανάμεσα στα έργα αυτά είναι και ο δρόμος από Χανδρινού προς Κρεμμύδια - Κουκουνάρα και Στενωσιά. Ένα έργο σημαντικό για ολόκληρη την περιοχή. Επίσης ο δήμος περιμένει την άδεια δημοπράτησης για τη βελτίωση άρδευσης Χανδρινού - Κουκουνάρας - Στενωσιάς, προϋπολογισμού 200.000 ευρώ κι εκπονεί τη μελέτη για τη βελτίωση υδραυλάκων στις ίδιες περιοχές, προϋπολογισμού 600.000 ευρώ που θα υλοποιηθεί από τα ΟΠΑΑΧ. Αξίζει τέλος να αναφέρουμε ότι ο δήμος συντάσσει μελέτη για αποδυτήρια στο γήπεδο 5Χ5 στο Χανδρινού.

Ο δρόμος Νερόμυλος-Δροσιά

Ο δρόμος Τζάνε - Νερόμυλο - Δροσιά έχει επιχειρηθεί από τη δημοτική αρχή του διπλανού μας δήμου Πεταλιδίου να ενταχθεί στο 3ο ΚΠΣ, αλλά δε στάθηκε δυνατό. Η δημοτική αρχή και ο ίδιος ο δήμαρχος Ηλίας Κουτσοδημητρόπουλος επιμένει και προσπαθεί να τον εντάξει στο 4ο ΚΠΣ αν και το θέμα παρουσιάζει δυσκολίες γιατί οι πιστώσεις για αυτό το μέτρο είναι ελάχιστες. Το έργο είναι αναγκαίο για μια σειρά χωριά και ελπίζουμε ότι σύντομα θα βρει την αναγκαία χρηματοδότηση.

Κάτω ο Καραπάουλος - Πάνω ο Μυσιρλής

Την ιστορία αυτή μας τη διηγήθηκε γέροντας από το Μηλιώτη και εξελίχτηκε τη δεκαετία του 1880. Τότε δυο ήταν τα πολιτικά πρόσωπα της Πυλίας που κυριαρχούσαν. Ο ένας ήταν ο Νικόλαος Καραπάουλος και ο άλλος ήταν ο Νικόλαος Μυσιρλής. Όταν ο αγώνας επικράτησης ανάμεσα στο Μυσιρλή και στον Καραπάουλο ήταν έντονος λέγεται ότι κάποιος Βουφραδιώτης επισκέφτηκε το Μυσιρλή και του υποσχέθηκε ότι θα τον ψηφίσει και αυτός και το πολυπληθές σόι του αρκεί να του δώσει χρήματα να αγοράσει ένα βόδι γιατί ήταν φτωχός και έπρεπε να θρέψει τη φάμιλια του. Ο Μυσιρλής δέχτηκε και του αγόρασε ένα βόδι. Ο πονηρός Βουφραδιώτης στη συνέχεια επισκέφτηκε τον Καραπάουλο και αφού του υποσχέθηκε ότι θα τον ψηφίσει όχι μόνο αυτός αλλά και όλο του το σόι του απέσπασε και αυτού ένα βόδι. Έτσι, αφού εξασφάλισε δυο βόδια το ένα ονόμασε Μυσιρλή και το άλλο Καραπάουλο. Οι εκλογές θα γίνονταν φθινόπωρο, εποχή σποράς. Τη μέρα των εκλογών ο Βουφραδιώτης συμπατριώτης μας όχι μόνο δεν πήγε να ψηφίσει αλλά καθώς όργωνε το χωράφι του φώναζε στα βόδια του να πάνε σωστά στην αυλακιά: «Άιντε, πάνω ο Μυσιρλής κάτω ο Καραπάουλος» και λίγο αργότερα «Κάτω ο Μυσιρλής πάνω ο Καραπάουλος». Την ίδια εποχή ειπώθηκε στο Χατζή σε πολιτική συγκέντρωση όταν ο όχλος δεν άφηνε τον υποψήφιο βουλευτή να εκφωνήσει λόγο το «Ανδρες Βουφραδιοί κτήνη αδιόρθωτα»...ο κόσμος αγράματος καθώς ήταν συνέχιζε να τον χειροκροτεί.